



总第 407 期

# 上海大学文学院 周志

2018 年第 9 期 (3.19-3.25)

2018 年 3 月 28 日星期三

**文学院周志：忠实记录学院一周内工作各个方面发生的事件。**

★欢迎中文系文艺学团队引进的**刘旭光**教授正式加盟我院。

刘旭光，复旦大学文艺学博士，曾就职于上海师范大学，从事文艺学、美学、艺术学理论方面研究。2016 年其成果获上海市哲社论文类二等奖。主持上海市精品课程《美学》。

## 学术资讯

◆历史系教授程恭让的《〈善巧方便波罗蜜多经〉中“善巧方便”概念思想之研究》一文发表于《华东师范大学学报（哲学社会科学版）》，刊于 2018 年 2 期。

3 月 24 日（周六），教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目“土耳其内政外交政策与‘一带一路’战略研究”开题暨中东热点问题研讨会在上海大学顺利召开。上海大学党委书记、校长金东寒院士，中国社科院西亚非洲研究所前所长、中国中东学会会长杨光研究员以及来自中国社科院、上海社科院、北京外国语大学、上海外国语大学、中国海洋大学、复旦大学、兰州大学、宁夏大学、辽宁大学、上海国际问题研究院、新华社、人民日报、解放日报、文汇报、新民

晚报、《历史研究》编辑部等单位的专家、学者及媒体代表等四十余人参加了会议。会议由上海大学土耳其研究中心主任、研究生院常务副院长郭长刚教授主持。

3月24日（周六），文化自信力与大国文化影响力建设机制研讨会在上海大学召开。本次研讨会由《探索与争鸣》杂志社与上海大学中国创意写作中心联合主办，共有来自全国各高校、科研院所的二十余位专家参会，共同讨论创意写作学科发展与中国文化影响力建设问题。会议共分为上下两个部分，上半部分着重探讨文化建设问题，下半部分主要从文学教育教学层面展开讨论。

3月25日（周日），在文学院本科生春季学期首日教育上，文学院院长张勇安教授主讲了“一带一路倡议与中国国家战略”讲座。讲座从何为“一带一路”讲起，讲述“一带一路”的前世今生，重点阐释“一带一路”倡议战略构想的形成及给世界带来的利好。最后，张勇安院长结合习近平主席给莫斯科大学中国留学生的回信对文院学生给予了鼓励和引导。

## 文学院自助借阅图书管理规定

因学院书籍存放空间有限，根据现有条件图书存放在每层侧楼开放空间。为了让书籍充分发挥其作用，更好地服务于广大教师和学生，提升学院的文化氛围，学院试行自助借阅方式，管理规定如下：

1、请各位借阅时自觉填写姓名、书籍名称、时间、联系方式。阅读结束后，请自觉将书籍放回原处。

2、学院各个图书存放点设有监控设施，希望教师和学生自觉遵守规则。

谢谢各位的合作，

让我们共建和谐书香的文院之家！

文学院

2018年3月

欢迎各位老师参与并贡献您的信息，让我们一起来分享！